
CIRCUIT ISTORIC SI CULTURAL AL BANATULUI
Perioada:  11-16 august/ 22-27 septembrie 2026 

Preţ:  1620 LEI 
 

Ziua  1 - Traversând România: de la Iași la Timișoara 
 

Îmbarcarea în autocar se face din Municipiul Pașcani 
(Hotel Central, ora 06:00) și Municipiul Iași (din fața 
Palatului Culturii – înainte de bariera de parcare, ora 
07:00). Ne îndreptăm pe traseul Pașcani – Iași – 
Roman – Bacău – Onești – Brașov – Sibiu – 
Timișoara, cu opriri pe parcurs pentru servirea mesei 
de prânz. Estimăm sosirea în Timișoara în jurul serii, 
unde ne cazăm la Hotel Continental 4**** sau la o 
unitate similară, în funcție de disponibilitate, cu mic 
dejun inclus. După check-in, veți avea timp liber 
pentru relaxare la hotel sau pentru a explora centrul 
vibrant al orașului Timișoara. 
 

Timișoara este un oraș cu o istorie bogată și un rol 
important în dezvoltarea României moderne. Municipiu 
reședință al județului Timiș, situat în vestul țării, aproape de 
granițele cu Ungaria și Serbia, orașul se află pe malul râului 
Bega. Numele său provine de la râul Timiș combinat cu 
cuvântul maghiar vár, care înseamnă „cetate” - adică 
„Cetatea Timișului”. Timișoara a fost centrul Voivodinei 
Sârbești și al Banatului Timișan între 1848 și 1860. După 
Primul Război Mondial, a intrat în componența României. 
Orașul este cunoscut și pentru rolul său în Revoluția 
Română din 1989, care a dus la căderea regimului 
comunist. În prezent, Timișoara este cel mai mare și mai 
important centru urban al regiunii Banat, cu un patrimoniu 
cultural și arhitectural remarcabil și recunoscut pentru 
dinamismul său economic și cultural. 


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Piata Victoriei din Timișoara 

Canalul Bega  



Ziua 2 - Descoperind comorile istorice și culturale ale Timișoarei 

 
Dimineața, după servirea micului dejun, ne vom 
întâlni cu ghidul local pentru a începe explorarea celor 
mai importante obiective turistice din Timișoara. Vom 
vizita Catedrala Ortodoxă, simbol al spiritualității 
locale, Piața Victoriei, Opera Națională, 
impunătorul Castel Huniade, Piața Libertății, 
Bastionul Terezia și Casa cu Axul de Fier. 
Continuăm turul cu Piața Unirii, cu faimosul Palat 
Baroc, și cu Domul Catolic, edificiu de referință al 
orașului. Pe parcursul zilei vom face o pauză pentru 
servirea mesei de prânz, după care ne vom continua 
călătoria spre Drobeta Turnu-Severin. Cazarea va fi 
la Hotel Continental Drobeta 3*** sau similar, în 
funcție de disponibilitate, cu mic dejun inclus. 
 
 
Piața Victoriei, cunoscută anterior ca Piața Operei, este 
una dintre cele mai importante și reprezentative piețe 
centrale din Timișoara. Aici, pe 20 decembrie 1989, 
Timișoara a fost proclamat primul oraș liber din România. 
La extremitățile pieței se află Catedrala Mitropolitană la sud 
și Palatul Cultural, cu Teatrul Național „Mihai Eminescu” 
și Opera, la nord. Promenada de pe dreapta, de la Operă 
spre Catedrală, este denumită „Corso”, iar cea de pe stânga, 
„Surogat”. În jurul pieței se concentrează principalele 
instituții culturale ale orașului: Opera Română, Teatrul 
Național, Teatrul German de Stat, Teatrul Maghiar de Stat, 
cinematografele Timiș, Capitol și Studio, Muzeul 
Banatului, numeroase galerii de artă și magazine, creând un 
adevărat centru cultural și comercial vibrant. 
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Casa cu Axul de Fier  

Castelul Huniade  



Ziua 3 - Pe urmele istoriei și peisajelor Dunării: Kladovo și Donji Milanovac 

 
Dimineața, după servirea micului dejun, ne vom 
deplasa din Drobeta Turnu-Severin spre orașul 
Kladovo, Serbia. Situat pe malul drept al fluviului 
Dunărea, Kladovo impresionează prin peisajele sale 
naturale și bogata istorie. Prima oprire va fi la 
Fortăreața Fetislam, aflată la intrarea în oraș, unde 
vom explora zidurile vechi, turnurile de apărare și 
vom admira priveliștile spectaculoase asupra Dunării. 
Ulterior, vom vizita biserica locală, debarcaderul și ne 
vom plimba prin Parcul Național Djerdap, admirând 
faimoasele Cazanele ale Dunării de pe partea 
sârbească. Vom face o pauză pentru masa de prânz în 
orașul Kladovo. După-amiaza, ne vom deplasa spre 
Donji Milanovac pentru a vizita Muzeul Lepenski 
Vir, unul dintre cele mai importante situri arheologice 
din Europa. Acest sit preistoric, datând din mileniul al 
VII-lea î.Hr., oferă o perspectivă fascinantă asupra 
uneia dintre cele mai vechi așezări umane din regiune. 
La finalul zilei, ne vom întoarce la Drobeta Turnu-
Severin, unde ne vom caza la Hotel Continental 
Drobeta 3*** sau la un hotel similar, cu mic dejun 
inclus. 
 
Kladovo - Orașul este cunoscut în limba sârbă sub numele 
de „Kladovo”. În perioada Imperiului Roman, zona purta 
denumirea de „Zanes”, iar fortificațiile construite aici erau 
numite „Diana” și „Pontes” (de la latinescul „pontem” – 
„pod”). Împăratul Traian a ordonat ridicarea unei serii de 
fortificații și a celebrului pod care traversează Dunărea, 
astăzi cunoscut drept Podul lui Traian, cu un capăt pe malul 
Kladovo și celălalt la Drobeta Turnu-Severin. Ulterior, 
slavii vechi au întemeiat aici o așezare numită Noya Cetate 
(Novi Grad/Нови Град), iar în perioada otomană a fost 
ridicată cetatea Fetislam, care avea rol strategic de apărare. 
Astăzi, Kladovo păstrează urme ale acestor straturi istorice 
și reprezintă un punct de atracție pentru cei pasionați de 
istorie și arheologie, oferind priveliști impresionante asupra 
Dunării și împrejurimilor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Muzeul Lepenski Vir   

Parcul Național Djerdap 



Ziua 4 - Croazieră pe Dunăre și monumente istorice la Cazanele Dunării 
 
Dimineața, după servirea micului dejun, ne deplasăm 
spre Orșova, punctul de plecare pentru o croazieră 
spectaculoasă pe Dunăre. Vom străbate Cazanele 
Dunării, situate între localitățile Dubova și Orșova, în 
cea mai îngustă și impresionantă zonă a Defileului 
Dunării. Cazanele Mari și Cazanele Mici sunt 
despărțite de bazinetul Dubova, iar priveliștile 
grandioase ale stâncilor și apei fluviului sunt cu 
adevărat impresionante. Pe parcursul croazierei vom 
admira statuia lui Decebal, fiul lui Scorillo și 
succesor al lui Duras-Diurpaneus, care a condus Dacia 
între 87-106 d.Hr. Sculptura, amplasată la vărsarea 
râului Mraconia în Dunăre, este o replică a 
monumentului Tabula Traiana de pe malul sârbesc și 
are 55 m înălțime și 25 m lățime. După croazieră, ne 
deplasăm spre Morile de Apă de la Rudăria, un 
ansamblu de 22 de mori situate la poalele Munților 
Almajului, dintre care vom vizita două, descoperind 
modul tradițional de valorificare a apei pentru 
măcinarea cerealelor. Ziua se încheie cu deplasarea 
spre Reșița, unde ne cazăm la Hotel Reșița 3*** sau 
similar, în funcție de disponibilitate, cu mic dejun 
inclus. 

 
Chipul regelui dac Decebal este un impresionant 
basorelief înalt de 55 m, săpat în malul stâncos al Dunării, 
între localitățile Eșelnița și Dubova, în apropiere de orașul 
Orșova, județul Mehedinți, România. Basorelieful îl 
înfățișează pe Decebal, ultimul rege al Daciei, și a fost 
sculptat în piatră de către Florin Cotarcea, un talentat 
sculptor din Orșova. Realizarea acestei opere monumentale 
a durat zece ani, timp în care artistul a fost asistat de 11 
alpiniști, care au ajutat la lucrul pe stâncile abrupte. 
Sculptura este cea mai înaltă sculptură în piatră din Europa 
și se clasează pe locul al doilea la nivel mondial. Chipul lui 
Decebal privește impunător Dunărea, devenind un simbol al 
istoriei și al mândriei naționale a României. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Morile de Apă de la Rudăria 

Chipul lui Decebal    



Ziua  5 - Istorie și patrimoniu: de la locomotive cu abur la Sarmizegetusa și Alba Iulia 

 
Dimineața, după servirea micului dejun, vom începe 
ziua cu vizitarea Muzeului Locomotivelor cu Abur, 
unde în aer liber sunt expuse 16 locomotive istorice, 
fiecare având propria sa poveste. Aceste locomotive, 
produse între 1872 și 1960, reprezintă diverse tipuri și 
serii folosite pe căile ferate din România și alte țări 
europene. 
Următoarea oprire va fi la Muzeul Banatului 
Montan, care oferă o incursiune captivantă în istoria, 
etnografia, arta și natura regiunii, recunoscută pentru 
bogata sa diversitate culturală și etnică. 
Continuăm traseul cu vizitarea sitului arheologic 
Colonia Ulpia Traiana Augusta Dacica 
Sarmizegetusa, fosta capitală a provinciei romane 
Dacia, un loc emblematic ce ne poartă înapoi în timp, 
în inima civilizației romane.  
Pe parcursul zilei vom face o pauză pentru servirea 
mesei de prânz. Din Resița ne vom îndrepta spre Alba 
Iulia, unde ne vom caza la Hotel Prestige 3*** sau 
similar, în funcție de disponibilitate, cu mic dejun 
inclus. După check-in, veți avea timp liber pentru a 
explora orașul și a descoperi farmecul său istoric. 
 
 
 
Colonia Ulpia Traiana Augusta Dacica Sarmizegetusa a 
fost capitala provinciei romane Dacia. Situată la 
aproximativ 40 km de Sarmizegetusa Regia, fosta capitală 
a regatului dac, colonia a fost întemeiată după cucerirea 
Daciei de către împăratul Traian, între anii 108–110. 
Această așezare urbană a fost fondată pentru a adăposti 
veteranii armatei romane și a consolidat prezența romană în 
regiune. Construcția orașului a fost realizată prin porunca 
împăratului Traian, sub conducerea generalului și 
guvernatorului Decimus Terentius Scaurianus, devenind 
un important centru administrativ, militar și economic al 
provinciei. 

 

 

 

 

 

 

Muzeul Locomotivelor cu Abur  

Alba Iulia    



Ziua  6  - Întoarcerea acasă: traseu spre Iași 

Dimineața, după servirea micului dejun, ne luăm 
bagajele și ne urcăm în autocar pentru a începe 
călătoria de întoarcere spre Iași. Pe parcursul traseului 
vom face o oprire pentru a servi masa de prânz și 
pentru a ne relaxa puțin înainte de ultimele ore de 
drum. Pe măsură ce străbatem peisajele pitorești ale 
României, ne vom bucura de priveliști variate și vom 
rememora momentele frumoase ale acestui circuit 
turistic. Estimăm sosirea în Iași în jurul serii, încheind 
astfel o experiență de neuitat plină de descoperiri 
culturale, istorice și naturale. 

 

Tariful include: 

 Transport cu autocar de top, dotat cu aer condiționat, scaune rabatabile, linie 
audio-video, toaletă și toate facilitățile unui transport de lux 4****, pentru un 
confort maxim pe toată durata traseului, 

 Cazare 5 nopți hotel 3/4*, 

 5 mic dejunuri tip bufet, 
 Asistență turistică din partea agenției pe tot parcursul programului. 

 

Tariful nu include: 

 Intrările la obiectivele turistice  
 Cheltuieli personale 
 Alte servicii decât cele menționate în program. 

 

 

 

 

 

 



Important 

Condiții de participare și informații utile: 

1. Copii: 
o 0–2 ani: participare gratuită. 
o 2–10 ani: reducere 20% dacă sunt însoțiți de părinți sau bunici. 

2. Grupuri: 
o Pentru grupuri mai mici de 35 persoane, tariful se majorează cu 15%. 
o Pentru grupuri mai mici de 20 persoane, circuitul se reprogramează. 

3. Camere single: 
o Diferența de cost se comunică de către reprezentantul agenției la 

înscriere. 
4. Modificări ale programului: 

o Agenția Aliseb Tours își rezervă dreptul de a modifica ordinea 
obiectivelor turistice și a excursiilor opționale fără a afecta structura 
generală a programului. 

5. Plată program: 
o Se achită un avans de 30% la înscriere. 
o Diferența se poate achita în rate sau integral, cel târziu cu 10 zile înainte 

de plecare. 
6. Autocar și locuri: 

o Ordinea ocupării locurilor se stabilește în funcție de achitarea avansului 
și se comunică la repartizarea locurilor în autocar. 

7. Informații suplimentare: 
o Alte condiții necesare bunei desfășurări a programului sunt publicate 

oficial și pot fi consultate aici: 
Contract-cu-turistul-ACTUALIZAT-2025.pdf  

 


